

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 143 (257)
Год издания 3-й

Вторник, 1 декабря 1959 года

Цена 15 коп.

Организуем разумное расходование электроэнергии на производстве и в быту

Каждый киловатт — на учет

В ПИСЬМЕ Центрального Комитета КПСС «О рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве» поднят вопрос огромного общегосударственного значения. Рациональное, экономное расходование электроэнергии является одним из важнейших условий успешного осуществления намеченной программы технического прогресса, скрывающим источником экономии. Центральный Комитет партии глубоко вскрыл причины потерь электроэнергии, указал пути их устранения.

Трудящиеся нашего города, как и все советские люди, горячо одобряя письмо ЦК КПСС, намечают новые резервы экономии электроэнергии. Уже сейчас на стройках проводится ряд мероприятий, благодаря которым резко возрастет экономия электроэнергии. До первого января намечается разработать удельные нормы расходов электроэнергии на единицу выпускаемой продукции. Принимаются все меры к тому, чтобы повысить коэффициент мощности всех предприятий.

В некоторых цехах конторы производственных предприятий и на участках до сих пор стоят моторы повышенной мощности. Доминирующая мощность моторов до необходимой позволит экономить большое количество электроэнергии. Значительно повысится коэффициент сетей и всех приемников, если на подстанции в Александровке установить косинусные батареи, что и будет сделано в ближайшее время.

Во многих закрытых цехах конторы производственных предприятий требуется освещение круглые сутки. Здесь намечается установить более экономичные лампы — люминесцентные.

Большое количество электроэнергии расходуют ежемесячно лаборатории ядерных проблем и высоких энергий. Экономия даже одного процента электрической энергии составит сотни тысяч киловатт-часов. А возможности экономить большие.

Закричанность прочно вошло в наш быт. С каждым днем в семьях дубненцев появляются новые бытовые электроприборы. И здесь надо более экономно расходовать электроэнергию. Зачем включать телевизор, если он пуст, или на лампу горит лампочка в помещении, где никого нет?

Понед за экономное расходование электроэнергии должен стать элементом. Немаловажную роль в этом призваны сыграть партийные, комсомольские, общественные организации. Надо повысить ответственность главного инженера строительства тов. Макарова, начальника отдела Института, начальника электротехнического ОГЭ города тов. Новикова за экономное расходование электроэнергии. На каждом участке, на каждом рабочем месте ввести строгий учет потребляемой электроэнергии.

Электротехника — народное достояние. Беречь ее в большом и малом — долг каждого жителя нашего города.

Экономить в большом и малом

Письмо ЦК партии об экономии электроэнергии обязывает всех нас навести в этом строгий порядок. Электротехнический отдел Лаборатории ядерных проблем несколько месяцев тому назад провел мероприятие, которое позволит экономить триста тысяч киловатт-часов электроэнергии ежегодно. Мы облокотились освещение главного зала первого корпуса с высокой частотой, подаваемой на ускоритель. Теперь более пятидесяти киловатт-часов мощности, установленной на освещение главного зала, включается лишь тогда, когда проводится профилактика оборудования, когда же ускоритель работает и свет в зале не нужен, освещение отключается.

Но это не единственная возможность экономить в лаборатории электроэнергию. Ее не

только можно и нужно экономить в большом, но и в малом — в каждом здании, в каждой комнате, где есть хотя одна лампочка, хоть один станок, и экономить самыми простыми и доступными способами: не допускать, чтобы станок или машина работали на холостом ходу, чтобы днем горел свет в пустующих помещениях. А у нас это бывает и в первом, втором и третьих корпусах, и в механической мастерской, и особенно в столовой.

Если каждый член коллектива — дежурный персонал, уборщицы, механики, бригадиры, мастера, рабочие — будет строго, по-хозяйски следить за расходом электроэнергии, то мы сэкономим государству большие средства.

Ф. Гугнин, старший инженер Лаборатории ядерных проблем.

Ответим практическими делами

Благодаря неустанной работе Коммунистической партии, в нашей стране создана мощная энергетическая база, которая ежегодно растет за счет ввода новых тепловых электростанций и гидроэлектростанций. Но это не значит, что, расходуя электроэнергию, мы должны допускать бесхозяйственность.

Лаборатории высоких энергий и ядерных проблем Объединенного института ядерных исследований расходуют ежемесячно большое количество электроэнергии. Экономия даже одного процента потребляемой энергии, потребляемой Объединенным институтом, составит сотни тысяч киловатт-часов, а для этого имеются реальные возможности.

Основная статья экономии расхода электроэнергии заключается в соблюдении правильного технологического режима работы наших установок. Бывают случаи, что при неполадках у физиков или в инженерных секторах и сектора цикла главные агрегаты питания продолжают работать, что ведет к перерасходу электроэнергии. Необходимо также проверить работу электромашин и снять излишние мощности, что улучшает коэффициент мощности и, следовательно, уменьшит потери электроэнергии в сетях и трансформаторах.

В общей экономии электро-

энергии имеет значение отключение излишней трансформаторной мощности в воскресные и праздничные дни, а также своевременное включение и отключение освещения.

В целях экономии электроэнергии необходимо повысить ответственность всех работников Института, и в первую очередь, начальников отделов за правильное расходование электроэнергии.

На призыв ЦК КПСС о рациональном использовании электроэнергии ответим практическими делами.

В. Зайковников, главный энергетик Лаборатории высоких энергий.

Сессия комитета представителей

26 ноября начала работу очередная сессия комитета представителей 12 государств, являющихся членами Объединенного института ядерных исследований.

С докладом о деятельности Института за 1959 год выступил директор Института Д. И. Блохинцев.

В своем докладе он проанализировал наиболее важные исследования в области атомной физики, выполненные в Дубне совместными усилиями ученых социалистических стран. В 1959 году существенно расширились международные связи Института. Продолжались его совместные работы учеными ГДР, Венгрии, Польши, Чехословакии и других стран.



Хозрасчетная комплексная бригада коммуниста В. В. Семевского ведет строительство двух жилых домов. В одном из них скоро начнутся отделочные работы, в другом — кладка стен четвертого этажа.

На снимке: бригадир В. В. Семевский беседует с рабочим Н. П. Скворцовым.

Фото Вл. Баранова.

Контрольные посты на стройках

Хорошую инициативу проявил горком профсоюза, обсудивший на президиуме вопрос о создании контрольных постов на пусковых и некоторых других стройках нашего города. Выполняя решения президиума горкома профсоюза, постройком создан шесть таких постов. Взят под неослабный контроль строительство жилых домов в 15 квартале, детских яслей в Александровке, станции перекачки. Столярный цех снабжает стройки стройматериалами. От своевременной поставки зависит успешная работа строителей. Здесь также создан контрольный пост, который возглавляет председатель цехкома тов. Дроздов.

На 15 квартале каждый

день можно встретить тт. Улейкина, Комлева, Лилипа. Этот контрольный пост глубоко вникает в производство, занимается вопросами снабжения материалов. По его инициативе на всех домах вывешены лозунги, призывающие строителей в срок сдать жилые дома. Появился на стройке щит для выпуска сатирической газеты «Брокодил», правда, он пока пустует.

На строительстве детских яслей в Александровке активно работает контрольный пост, возглавляемый В. И. Асанкиным. Здесь организовано социалистическое соревнование, среди строителей налажено снабжение всеми необходимыми стройматериалами.

В шеренге передовых

Все больше становится в нашем городе участников соревнования за звание «ударник коммунистического труда». На днях три сотрудника издательского отдела Института — копиристов офсетной печати Ирина Козубская, машинистка-наборщица Лидия Семенова, печатник Анатолий Легонцев и бригадир-печатник Владимир

Олефиренко — включились в эту шеренгу передовых.

Все они обязались жить, работать и учиться так, чтобы стать достойными почетного звания, за которое борются. Ими уже освоены смежные профессии. Теперь они готовятся к поступлению в заочные средние и высшие учебные заведения по своей специальности.

Специалисты, работающие в Дубне, выезжали в Китай, Польшу, ГДР, Чехословакию, Корею, Румынию для консультации, чтения лекций и координации научной деятельности. В крупнейших международных научных конференциях 1959 года в Женеве, Киеве, Лейпциге, Харькове физики Объединенного института успешно представляли передовую науку стран социализма.

Административный директор В. И. Сергиенко сделал доклад о бюджете Института, плане капитального строительства на 1960 год.

Затем состоялось обсуждение докладов и были приняты решения.

Парторганизация и редколлегия

Большой коллектив трудится в механических мастерских производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем. Как работают, отдыхают, учатся слесари, токари, механики, инженеры, конструкторы, кто впереди и что мешает в работе — эти и другие вопросы освещает стенгазета «Механик», которую выпускает редколлегия в составе секретаря комсомольской организации инженера Олейника, механиков Кузнецова, Мишурова и других во главе с редактором членом КПСС инженером Дмитриевской.

В заслугу редколлегии следует отнести тот факт, что она поддерживает тесную связь с коллективом мастерских. Перед выходом очередного номера газеты члены редколлегии составляют план номера, распределяют между собой вопросы, а затем беседуют с рабочими, подсказывают им темы. Все это позволяет сделать каждый номер газеты интересным, содержательным, живым.

Примером может служить ноябрьский номер. Тематика его очень разнообразна. В нем есть передовая «Вперед к коммунизму», статья научного сотрудника Селиванова «Делательное сотрудничество», заметки рабочих Найдя, Лайкова, Морозова, Сорокина под

заголовками «Надо учиться», «О дружинниках», «Я работаю сварщиком», стихотворение Мишурова «Отчизна», корреспонденции Байчера «Будет сделано в четвертом квартале» и «Не останавливаться на достигнутом» Роганова, «Спортивные успехи» Олейника и другие материалы.

Редколлегия проявляет настойчивость в борьбе за действенность своих выступлений. По критическим заметкам, помещенным в газете, сообщается о принятых мерах. Члены редколлегии выпускают листовку «Наждак», в него попадают нарушители трудовой дисциплины, бракоделы, критикуются недостатки, мешающие в работе, и критикуют здесь остро, не взирая на лица.

Успех редколлегии — это успех и цеховой партийной организации, которая повседневно помогает и направляет стенгазету. Партийная организация не просто дала поручение, а помогла подобрать в состав редакции людей, любящих это дело. Она интересуется работой каждого члена редколлегии, заслушивает их на бюро.

Все это и позволило стенгазете «Механик» стать лучшей газетой Лаборатории ядерных проблем.

И. Пурцеладзе.



Десять лет работает в секторе синхротрона Лаборатории ядерных проблем радист А. Савенков, и за это время не было случая, чтобы по его вине не действовала аппаратура. Несколько позже пришел в сектор Б. Марченко. Радисты быстро сдружились. Имея опыт работы на сложной технике, А. Савенков помог Б. Марченко сразу же включиться в труд большого коллектива. Трудятся они творчески, считаются рационализаторами. Б. Марченко сочетает работу с учебой: он студент четвертого курса заочного института.

На снимке: А. Савенков (на переднем плане) и Б. Марченко за настройкой аппаратуры.

Фото П. Зольникова.

Четко планировать материально-техническое снабжение

Большие суммы денег отпускаются на оснащение лабораторий и мастерских Объединенного института ядерных исследований. Как же используется это оборудование, не создаются ли сверхнормативы? Этому важному вопросу было посвящено одно из заседаний партийного бюро административно-хозяйственного управления Института.

Докладчик и выступившие в прениях указывали, что некоторые руководители отделов, секторов и лабораторий поручали составление плановых годовых заявок на материально-техническое снабжение лицам, которые не имели для этого достаточных знаний и опыта. И в результате за два года на складах скопилось много оборудования и материалов сверх установленных нормативов.

Часто та или другая лаборатория подписывает в отделе требование на оборудование или материалы, а на складе их не получает, чем создается путаница в учете. Так было с трубами для водородной станции. Еще в прошлом году для электротехнического отдела ЛВЭ (нач. тов. Беляев) был завезен возбуждающий агрегат. Его тогда выписали, но не получили, а в мае этого года выписали еще раз, и опять не получили. Так и лежит он до сих пор на складе. Возникает справедливый вопрос: нужен ли был агрегат отделу? Тот же отдел выписал 245 предохранителей, но и они не взяты со склада. Еще в феврале текущего года Лаборатория ядерных реакций выписала требование на 250 конденсаторов, и они до 15 сентября лежали на складе. Работникам отдела технического снабжения пришлось напоминать об этом главному инженеру тов. Плюснину.

Нет, конечно, необходимости перечислять все не востребованное лабораториями оборудование, которое лежит на складах. Но и из этих примеров видно, что руководители лабораторий не научились еще беречь народные деньги. В залежавшемся оборудовании заморожен большой капитал, и за это никто не несет никакой ответственности.

На заседании партбюро были высказаны пожелания улучшить учет ввозимого оборудования и

материалов и наладить систему информации. В выступлениях отмечалось, что некоторые руководители отделов и лабораторий (заместитель директора Лаборатории высоких энергий И. Д. Костырко, начальник административно-хозяйственного отдела Н. А. Михушкин и другие) получив уведомление о поступлении оборудования по своим планкам, откладываются молчаливо, это задерживает решение вопроса о передаче оборудования и материалов другим потребителям. Продажа его в случае, если в отделе нет необходимости.

Не востребованных в этом году лабораториями и подразделениями Института и города материалов и оборудования на складах жалось на большие суммы. Только для одной Лаборатории высоких энергий его здесь более 1 миллиона рублей, меньше и для Лаборатории ядерных проблем. Много лежит оборудования для административно-хозяйственного отдела, горкома Совета, горкома профсоюза и других учреждений.

Как ни странно, создавшееся положение не вызывает большой тревоги. Отдельные руководители в частности заместитель директора И. Д. Костырко и главный инженер Н. И. Павлов, несмотря на приглашение, не посчитали своим присутствовать на заседании партбюро. Только один В. Вирысов представлял на бюро лабораторию высоких энергий.

Участники заседания партийного бюро подвергли резкой критике неправильные отношения руководителей некоторых подразделений к народному долгу, вынуждая им, что в основе ведения административно-хозяйственного отдела лежат строгое планирование и учет, экономное расходование государственных средств. Нельзя придерживаться в нашей стране принципа «двухдневной работе».

Заседание партийного бюро приняло решение, направившее на скорейшую реализацию сметы нормативных остатков в Институте.

А. Кулаков, заместитель начальника отдела оборудования и технического снабжения Института.

Собрание было поучительным

На одном из комсомольских собраний комсомольцы тт. Журавский, Кондратенков и другие внесли предложения включиться в соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда. Мы, члены бюро, поговорили об этом и забыли. И вот подошло отчетно-выборное комсомольское собрание. Жарко было нашему бюро ВЛКСМ и в частности мне как секретарю.

— О бригадах и ударниках коммунистического труда мы говорили много, — выступил на собрании комсомолец Хилюк, — однако звание ударника коммунистического труда у нас присвоено одному только Журавскому. Две бригады комсомольцев — тт. Паламарчука и Зайца — борются за звание коммунистических.

Надо больше заниматься воспитанием молодых строителей, гово-

рили комсомольцы, чаще проводить беседы и доклады. Много говорили о росте комсомольской организации, о вовлечении несоюзной молодежи в ряды ВЛКСМ.

Секретарь бюро ВЛКСМ строителей тов. Шевчик сказал на собрании, что важнейшим средством приобщения членов ВЛКСМ к живой практической работе являются комсомольские поручения. Они помогают вос-

питывать у комсомольцев дисциплину и организованность, чувство ответственности перед коллективом, а мы об этом часто забываем.

В новый состав бюро ВЛКСМ избраны хорошие комсомольцы, которые заслужили авторитет у всего комсомольского коллектива.

Н. Вавилов, секретарь первичной комсомольской организации строителей.

По пути строительства социализма

Вчера в Будапеште открылся VII съезд Венгерской социалистической рабочей партии.

В истории Венгрии еще не было такого съезда партии, на котором отмечались бы такие большие успехи в развитии нашей страны. На этом съезде будет рассмотрен пятилетний план, цель которого — закончить построение основ социализма в Венгерской Народной Республике. Длинный и трудный путь проделала партия коммунистов, пока перед трудящимися Венгрии можно было ставить такие грандиозные задачи развития страны.

Центральный Комитет партии уверенно ведет народную республику по пути строительства социализма, опираясь на марксистско-ленинское учение. Проведен ряд мероприятий, как, например, повышение заработной платы, повышение пенсий и дру-

гие. Большие изменения произошли в народном хозяйстве, в научной и культурной жизни страны. Высоких результатов достигли в этом году промышленное производство и сельское хозяйство. В настоящее время в Венгрии более 50 процентов обрабатываемой земли коллективизировано.

Наука в Венгрии получила свое развитие лишь после освобождения. В настоящее время только под руководством Академии наук находится более двадцати научно-исследовательских институтов. Среди них выделяется место занимает Центральный физико-исследовательский институт, который организован в 1950 году.

Интересные научные исследования ведутся в лабораториях института по различным областям физики, как, например, ядерной физике, физике космических лучей, физике твердых тел, электротехнике и другим. Под руковод-

ством академика Яноши Лаеша, доктора физико-математических наук Пал Ленарда и ряда других вырастает новая смена физиков-исследователей.

В развитии всех отраслей народного хозяйства и науки чувствуется братская помощь Советского Союза. Недавно был пущен в эксплуатацию первый атомный реактор Венгрии, построенный с помощью советских специалистов. Большое значение также имеет для Венгрии создание Объединенного института ядерных исследований, в котором сейчас успешно работают и учатся 15 венгерских сотрудников.

Открытие съезда Венгерской социалистической рабочей партии трудящиеся Венгрии встречают трудовыми успехами. Они уверены, что цель, которая ставится перед ними, будет достигнута.

Анна Киршнер.



На снимке: одно из красивейших зданий Будапешта — здание Венгерского парламента, где находятся высшие правительственные органы.

Сварщи

Яркие искры освещают лицо женщины. Повинуясь рукам, электрод вылет отдельные детали. Каждый, кто окажется с электросварщицей Васильевой Орловой залюбуется ее Застенчивая в евая в работе, Т евна быстро овладе и интересной спе электросварщицы. П трудится на строй в год совершенств стерство. За упорн скромность уважаю

Ле

26 ноября в До состоялась очередная из цикла «Зарубежство с древнейших наших дней».

Научный сотрудник государственного музейных искусств и Пушкина, кандидат философских наук И. А. рассказала об италья

Комисс

На предприятии ходит обсуждение ственности в бор правил социалиста 24 ноября в н екта Положения Сегодня юрист Положения о ко

Мероприятия, прошей партией и пр по воспитанию молод стающего поколения необходимые условия нения причин детско сти. Однако в п имеются случаи пра со стороны несоверш

В целях предупред надзорности и пра несовершеннолетних комах Советов депут чихся из числа депу ставителей обществен заций, работников п здравоохранения, обеспечения и М комиссии по делам не летних. Для работы вершеннолетних выде щественные инспектор

Комиссии по делам шеннолетних имеют п ствлять контроль за р ростков на предприяти лить несовершеннолет приятие может тольк гласия. При участии ности они выявляют д ростков, нуждающихся ственной и обществен щи; детям, которые школу и не работают, трудоустроиться; несл летнего помещают в дет школу-интернат и т. д.

Комиссия по делам шеннолетних может хо вать перед судом о нов наказания или о врие лее мягкого наказания, ном осуждении, досрочн бождения, досрочном с

Сварщица Тамара Васильевна

Яркие искры электросварки освещают лицо молодой женщины. Повинуясь ее умелым рукам, электрод быстро швигает отдельные детали труб. Каждый, кто окажется рядом с электросварщицей Тамарой Васильевной Орловой, невольно залобует ее работой.

Застенчивая в жизни, но бодрая в работе, Тамара Васильевна быстро овладела трудной и интересной специальностью электросварщицы. Пять лет она трудится на стройке, из года в год совершенствуя свое мастерство. За упорный труд, за скромность уважают тов. Ор-

лову в коллективе МК-8. Ее портрет украшает Доску почета.

— Это наша лучшая производственница, ей мы поручаем сложную работу, — так отзывается о Тамаре Васильевне председатель цехкома В. П. Бакланов.

И действительно, часто на трассе, где надо произвести срочную сварку, вызывают Орлову, и она быстро и хорошо выполняет эту работу.

Любит свое дело Тамара Васильевна.

А. Полуго.

Лекция в Доме ученых

26 ноября в Доме ученых состоялась очередная лекция цикла «Зарубежное искусство с древнейших времен до наших дней».

Научный сотрудник Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, кандидат искусствоведческих наук И. А. Смирнова рассказала об итальянских ма-

стерах эпохи раннего Возрождения, сопровождал свой рассказ демонстрацией диапозитивов.

Лекции по искусству, проводимые в Доме ученых, вызывают у сотрудников Объединенного института ядерных исследований и трудящихся города большой интерес.

Комиссии по делам несовершеннолетних

На предприятиях и в учреждениях нашего города проводится обсуждение проекта Закона о повышении роли общественности в борьбе с нарушениями советской законности и правах социалистического общежития.

24 ноября в нашей газете был опубликован пересказ проекта Положения о товарищеских судах.

Сегодня юрист В. Виноградова рассказывает о проекте Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних.

Комиссии в отношении несовершеннолетнего.

Районные, городские комиссии по делам несовершеннолетних могут применять к несовершеннолетним правонарушителям принудительные меры воспитательного характера, в частности, поместить несовершеннолетнего в специальные лечебно-воспитательные или воспитательные учреждения для детей и подростков.

За систематическое нарушение правил общественного поведения и за совершение тяжких общественно опасных действий 11-летних подростков могут поместить в воспитательные колонии, где они содержатся до 18-летнего возраста.

Комиссии могут входить с представлениями в государственные органы или общественные организации о привлечении к ответственности взрослых, которые создают условия несовершеннолетним для правонарушений, ходатайствовать перед судом о лишении родителей родительских прав, если они не обеспечивают должного воспитания.

Комиссии по делам несовершеннолетних имеют право осуществлять контроль за работой предприятий на предприятиях. Увольнение несовершеннолетнего предостерегает только с их согласия. При участии общественности они выявляют детей и подростков, нуждающихся в государственной и общественной помощи.

дети, которые остаются безнадзорными, несовершеннолетние помещают в детский дом, интернат и т. д.

Комиссия по делам несовершеннолетних может ходатайствовать перед судом о применении более мягкого наказания, об условном осуждении, досрочном освобождении, досрочном снятии су-

В этом ее призвание

ПОЛУЧИВ аттестат зрелости, Нина Чицова поступила в Ивановский государственный медицинский институт. На первый курсе она особенно увлеклась анатомией человека. Большой интерес и горячее желание познать все тайны строения человеческого тела помогли преодолеть естественное отвращение к трупу, и Нина много занималась препарированием. А на старших курсах уже определился интерес к невропатологии и терапии.

Быстро и незаметно летит время. Вот уже и 1950-й год — окончен институт. Нина Ивановна Чицова поступила на здравпункт в Иванове, а затем работала в поликлинике. Здесь, на приемах, она постоянно сталкивалась с заболеваниями нервной системы. Было много больных с невралгией, радикулитом. Эти недуги приносили невыносимые мучения. Излечив их, молодая врач чувствовала

всякий раз большое удовлетворение, до глубины души проглатывая горячие благодарности пациентов.

И у Нины Ивановны родилось и окрепло желание посвятить себя невропатологии. Не отрываясь от основной работы, Чицова проходит специализацию в клинике нервных болезней Ивановского медицинского института, а также прошла специализацию по физиотерапии, так как невропатолог должен быть и физиотерапевтом.

Через два года Нина Ивановна уехала с мужем в Польшу.

— Вам придется работать терапевтом, других мест нет, — заявили ей там.

Нет, хотелось быть только невропатологом. И Нина Ивановна полгода проработала в неврологическом отделении бесплатно, оставаясь верной своему призванию, а затем заняла должность ординатора-невропатолога.

Когда семья Нины Ивановны переехала в Савелово, то ей предложили работать врачом-лаборантом.

— Как же я буду работать, не видя своих больных? Работу без людей, которые нуждались бы в моей помощи, я себе не представляю, — отказалась Нина Ивановна.

Четыре года назад она приехала в Дубну, но и здесь не сразу занялась любимым делом.

Пришлось немного поработать на скорой помощи, прежде чем снова стала невропатологом. Как врачу-специалисту много дали ей курсы усовершенствования, которые она прошла в Москве в начале этого года.

И ДЕТ прием больных. Нина Ивановна внима-



тельно выслушивает жалобы больной, осматривает ее. Немного погодя больная, доверительно пододвинувшись к врачу, говорит, почему ей сделалось хуже. Невропатолог, видно, уже давно в курсе домашних дел своей больной. Она дает ей необходимые советы, успокаивает, назначает новый курс лечения.

Один за другим сменяются больные в кабинете, и ко всем Нина Ивановна одинаково внимательна, голос ее звучит спокойно и ласково.

В работе невропатолога, обслуживающего много больных-хроников, измученных болезнью, большое значение имеет подход к ним. Своим душевным словом, лаской Нина Ивановна Чицова помогает не хуже, чем лекарствами, — говорит о ней секретарь партийной организации медсанчасти тов. Чканников.

Слова «душевный и чуткий врач» часто звучат в высказываниях о Нине Ивановне многих больных и товарищей по работе, они как нельзя полнее характеризуют врача-невропатолога. Эта белокурая женщина, небольшого роста, с ласковыми глазами и хорошей улыбкой знакома многим жителям нашего города, ее уважают и любят, к ней идут за помощью и советом. Она никому никогда не откажет, всех примет, поможет.

Прем больных в поликлинике.

ке окончен. Нина Ивановна гордится в терапевтическое отделение больницы на осмотр своих больных.

— Здравствуйтесь, Нина Ивановна, посидите, нам легче, когда вы с нами, — просит врача больная Р. П. Бжикян.

Больной В. А. Бычков, молодой конструктор Института, встречает невропатолога очень весело. Он встает к ней навстречу и сообщает, что скоро сможет лихо сплясать, — уже ничего не болит.

— Совсем недавно, — рассказывает он вновь поступившим больным, — я ходил, согнувшись в три погибели, еле еле двигался. Теперь чувствую себя хорошо и, видите, хожу совершенно свободно. Я очень благодарен Нине Ивановне за умелое и эффективное лечение.

ВЕЧЕРОМ молодой врач как бы подводит итог прошедшего трудового дня, вспоминая, какие больные были на приеме, правильны ли ее назначения, выбранный метод лечения. Сегодня снова к ней обратился больной с последствиями травмы, полученной на фронте во время Великой Отечественной войны. Много у нее таких больных, искалеченных войной, лишенных возможности производительно трудиться в это знаменательное время.

Как врач, стоящий на страже здоровья советских людей, Н. И. Чицова особенно сильно ненавидит войну, поэтому большую радость испытывает она сейчас, когда после визита Н. С. Хрущева в США значительно потеплела международная обстановка, когда во всем мире обсуждают предложение нашего правительства о всеобщем и полном разоружении — верной гарантии длительного и прочного мира.

— Сейчас у меня мечта поехать на курсы иглоукалывания (метод китайской народной медицины). Этот метод у нас в Советском Союзе уже начал все шире внедряться и по всем данным, которые описываются в медицинской литературе, дает хорошие результаты при многих заболеваниях нервной системы и внутренних органов.

Рассказ о чутком и умелом враче Н. И. Чицовой хочется закончить словами вывешенного ею больного, В. Г. Иванова:

— Примите, Нина Ивановна, благодарность от всего сердца и пожелание долгой жизни и больших успехов в медицинской работе.

На верный и светлый путь вывело Нину Ивановну призвание.

Г. ШУСТИНА.

На снимке: врач-невропатолог Н. И. Чицова.

Фото Вл. БАРАНОВА.

В гостях у пионеров Талдома

В минувшее воскресенье пионеры Талдомского района пригласили к себе в гости в Дом культуры на свой традиционный местный интернациональный пионерский слет пионеров нашей школы — румынку Иру Кац, монгола Онуна Тувдendorж, Павлика Морозова, полчуху Ксения Янковскую, Надю Азарову, Сашу Грачева и многих других. Тепло встретили гостей талдомские пионеры.

11 часов утра. Звучит пионерский гимн, болят барабаны. Огромный зал заполнили дети в пионерской форме. На сцене горит костер из лавровых веток, вокруг сидят пионеры из Дубны, секретарь Талдомского района партии, секретарь райкома комсомола и другие гости.

Работа рассказывает о своей переписке с пионерами других стран, о встречах с

ними, о большой дружбе детей всего мира. Ира Кац, Оуну Тувдendorж, Арсен Джаков и Ксения Янковская рассказали о жизни ребят в своих странах.

После переключки в зале зазвучала песня «Широка страна моя родная...». Гости обменялись с пионерами адресами.

В перерыве затрел баян. В звонком смехе ребят слышалась радость счастливого детства. Закружились пары в танце, зазвучали песни о дружбе и мире. А после концерта пионеры на славу угостили своих гостей, еще раз поблагодарили их за приезд и с песней проводили домой.

Хорошую традицию талдомских пионеров надо перенять нашему интернациональному городу.

В перерыве затрел баян. В звонком смехе ребят слышалась радость счастливого детства. Закружились пары в танце, зазвучали песни о дружбе и мире. А после концерта пионеры на славу угостили своих гостей, еще раз поблагодарили их за приезд и с песней проводили домой.

Хорошую традицию талдомских пионеров надо перенять нашему интернациональному городу.

А. Маламан, секретарь ГК ВЛКСМ.

За судьбу человека

«Возвращение в жизнь» — так называется роман Г. Шошмина, рассказывающий о судьбе человека, ставшего жертвой алкоголя. Необычайная правдивость книги и важность темы, впервые поднятой в художественной литературе, вызвали большой интерес у читателей. Не случайно профсоюзная библиотека выбрала именно эту книгу для читательской конференции, состоявшейся 26 ноября. Огромное зло приносит алкоголь, поэтому обсуждение книги превратилось в большой разговор на эту тему.

— Есть в романе страницы, рассказывающие о том, какое влияние оказывают на воспитание детей отцы-алкоголики, — говорила на конференции преподаватель Н. В. Неганова. — Примеры этого можно видеть в жизни. Мне пришлось наблюдать на улицах нашего города такую картину: пьяный отец, хватаясь за столб, падает. Ребенок тянет его за рукав, повторяя: «Ну, папа, пошли домой, ну, идем». Какие чувства в этот момент появляются у ребенка? Стыд, а уважение к отцу постепенно пропадает. Пьяница скандалит дома, выгоняет жену, детей на улицу, пропивает всю зарплату. Дети становятся замкнутыми, нервными, предоставлены сами себе, попадают в плохую компанию.

Родители часто сами приучают детей к алкоголю. Папа пьет кружку пива у ларька и в бане, дает сыну. «Что здесь страшного, капелька». А эта капелька алкоголя разрушает организм, приучает детей к пьянству.

С тревогой за судьбу людей, попавших во власть алкоголя, говорил начальник милиции М. Д. Савельев.

— Многие в нашем городе помнят молодого еще человека богатского телосложения, бывшего моряка Евгения Шорохова. Пить он начал с небольшого, а окончилось это гибелью. Он умер у нас в отделении. А был хорошим специалистом, про которого говорили «золотые руки».

Бывшего работника медсанчасти Кравченко водка привела к

преступлению. Он похитил пять тысяч рублей общественных денег и скрылся. Вскоре был осужден. Пил он на глазах у всех, с кем работал. Не могли вовремя повлиять на него товарищи, не пришла на помощь общественность.

С детства привык пить с отцом Виктор Куракин. А потом стал пить с «друзьями». Чтобы достать денег на выпивку, Виктор пошел на кражу. Сейчас после тюрьмы он вновь у пивных ларьков. А ведь ему нет еще двадцати лет.

Из-за пьянства глубоко страдает семья М. Широкова. За издевательства над семьей осужден Моисеев.

И еще не один факт привел в своем выступлении тов. Савельев.

— Трудно бороться за судьбу человека одной милиции, — сказал он в заключение. — Нужна помощь общественности. Есть, правда, у нас зачатки общественной опеки. Но не всегда, видно, правильно понимают ее.

В гараже на строительстве работает Перов. За драку в пьяном виде его отдали под суд. Общественность решила взять его на поруки. Поверили, отпустили. Но никто не интересовался больше подопечным, не бывал у него дома, не контролировал на работе. И вот результат — через 15 дней опять драка.

До 80—90 процентов уголовных поступков у нас в городе совершается из-за пьянства. В борьбу с этим социальным злом должны вступить все. Книга Шошмина и ценна тем, что подняла впервые такой важный вопрос.

С интересом слушали присутствующие и другие выступления, особенно М. П. Чаплиной — врача-психиатра Московской областной психоневрологической больницы. Чувствовалось, что людей по-настоящему волнует тема, раскрытая в книге. Жаль только, что не заинтересовались ею представители наших городских организаций, которые не нашли времени побывать на этой конференции.

С. Писняченко.

ЖЕНЩИНЫ ГОВОРЯТ СПАСИБО



ВЫСТАВЛЕННЫЕ в витрине магазина кулинарии салаты, винегреты пользуются большим спросом посетителей. Берут их охотно. Явное одобрение вызывает заливное мясо, осетрина. Жареная рыба, студень тоже не залеживаются в магазине. А как вкусны све-

жие пирожки с мясом, пончики, разнообразные сладости, рулет с маком, повидлом, бисквиты, торты, приготовленные искусными руками молодых кондитеров Маши Шершавицкой и Раи Бодуновой!

В магазине кулинарии всегда людно. Но особенно много покупателей привлекала сюда

предпраздничная кулинарная выставка. Коллектив столовой № 1 готовил ее два дня. Двенадцать противней одного только заливного сделали. Вот когда понадобилось все искусство заведующей производством Федосы Михайловны Тимофеевой, учившейся в прошлом году на трехмесячных курсах в одном из лучших ресторанов Москвы. Это с ее помощью были так красиво оформлены холодные закуски.

— Облегчили нам труд к празднику, — радовались покупатели.

После выставки в магазин стало поступать много заказов, ежедневная выручка возросла почти в два раза. Ко Дню Конституции работники столовой решили приготовить еще одну такую выставку. За это женщины говорят им спасибо.

На снимке: в магазине кулинарии.

Фото Вл. Баранова.

По сибирской тайге

ТУРИЗМ — один из любимых видов спорта. И не удивительно, что группа жителей нашего города, решив провести свой отпуск в туристском походе, отправилась путешествовать по сибирской тайге. Одна из членов этой группы, полячка Данута Яниковская, захотела поделиться своими впечатлениями о походе. Они будут опубликованы в нескольких номерах газеты. Сегодняшним репортажем мы открываем рассказ Дануты Яниковской о путешествии по сибирской тайге.

— Куда хотите поехать? В тайгу? На Байкал? Тащить все на плечах в рюкзаках, пробираться через бурелом, готовить пищу на костре, спать в палатках? Брррр! То же, отды! Поедемте с нами в Крым. Теплые волны Черного моря, солнце, пляжи, курорты...

Не однажды слышали мы такие разговоры. Однако наша группа была упряма. Увлеченные туризмом начинаются после первой ночи, проведенной в палатке под звездами, после первых преодоленных в походе трудностей. А потом уже нег от этого лекарства, это чувство не проходит со временем, оно, наоборот, растет.

Маршрут путешествия мы определили в Московском туристическом клубе. Там встретили точно таких же энтузиастов, которые часами склоняются над картой, отмечая в туристских книжках каждый день похода, и, не взирая на шум города, уже ощущают аромат увлекательных приключений. Там уже никто нас не спрашивал, почему именно тайга, а не солнечный Крым. Было ясно, что для нас, иностранцев, живущих в Советском Союзе, наибольший соблазн — провести отпуск среди такой природы, какую напрасно мы искали мы на родине. Мы не были бы «закоренными» туристами, если бы не использовали этот редкий случай познакомиться с неизвестным краем.

Карта великой страны Советов — это огромное искушение. Столько необыкновенных трасс, столько лесов, гор, озер, рек! Однако нас очаровало го-

лубое пятно самого большого в мире озера, которое пенится среди высоких горных хребтов, к водам которого опускаются медведь и лось, а в далеких заливах плавают лебеди, — озеро, украшенное легендой.

Под стук колес поезда, мчащегося до Иркутска, мы повторили: «У старого отца Байкала было 366 детей, но только одна любимая дочь Ангара. Темной ночью она пробила горы и убежала, потому что полюбила далекого Енисея...».

В течение длинных пяти дней дороги, во время которой мы неожиданно постарели на пять часов, мы перечитали всю захваченную перед выездом литературу о Сибири, еще раз проверили туристское имущество.

Пересекли границу Европы. Поезд все дальше и дальше увозил нас в глубь Сибири. И, наконец, утром — Иркутск. Выгрузили багаж.

☆☆☆

Думаю, что наступило время представить всю группу. Итак, русские — Толя Номофилов и Леша Мартынов, поляки — Мечислав Зельчинский с женой Ханкой, Владислав Свентковский, Тадеуш Канарек и Анджей Яниковский с женой. Это, значит, со мной.

После недели путешествия в нашей группе воцарилось абсолютно семейное настроение. Было известно, что у Тадеуша стальные мускулы и сердце. Его рюкзак, сделанный из длинного брезентового мешка, всегда можно было загрузить больше «мужской нормы», то есть свыше 25 килограммов. На привалах тоже не было опасения, что он оставит что-нибудь в тарелке.

Леша был обладателем ружья, которое без устали носил с собой в поисках дичи. Он всегда вырывался вперед, сквозь очки внимательно всматривался в тайгу. А может быть, медведь? И долго не мог забыть стаю куропаток, которая улетела, пока он вторично зряжал ружье. Ханка, не знаящая усталости в походе, сумела даже на костре испечь налистники. Толя, вынававший всем уважение своей самой густой бородой, сильный, неизменно спокойный, улыбающийся, чувствовал всегда себя превосходно, светило ли солнце, лил ли за воротник дождь. Держались

мы как старые друзья, слабые помогали слабым. Дней не считали, а по вечерам тушили костры, так согласно плясали, так хорошо было делиться впечатлениями, так приятно было слышать рассказы о большом огне беседы.

В 1954 году Ангара под Иркутском преградила путь электростанции — первый прославленный сибирский канал. Отсюда до самого Байкала разлилось море.

Плыли по морю пароходами, который, подобно трамваю, соединяет теперь Иркутск с самым истоком Ангара. Это средство передвижения пользуется ежедневно жители Иркута, переселившиеся с затопленных мест. Их новые дома, разбросанные теперь по берегам моря, радуют глаз своими светлыми стенами.

Миновали живописные горные заливы, скалы, обрамляющиеся прямо в воду, лес. Дорога шла среди деревьев, спускающихся до вод нового моря.

Под нами мелькали огни вагонов, увозящие людей во Владивосток, Пекин. Старая транссибирская железнодорожная линия проходила по Иркутску по берегу Ангара до станции на Байкале. Сегодня ее электропоезда описывают серпантинной новой линией далеко в надбайкальских горах. В ней приближается шаровая автобусная магистраль. На берегах Иркутского моря будут построены дома отдыха, дачные станции, турбазы.

Дальнейшая наша дорога до станции-порта Байкал — Слюдянка на южном берегу озера пролегла по старой сибирской железной дороге сквозь 36 выдолбленных в скалах туннелей. Мы сидели тихо, что на ступеньках вагонов, потому что нельзя было отвлекать глаз от чарующей красоты Байкала, в водах которого отражаются склоны гор и плещет солнце.

В Слюдянке (по плану стремительная развития Сибири она станет одним из крупнейших пунктов Иркутского промышленного района), конечно, мы взошли на плечи рюкзаки и отправились в тайгу, в верх каменистой долины реки. Нас окружил густой туман. Но об этом дальше.

(Продолжение в следующем номере)

Вниманию фотолюбителей

Жюри объявленного в июне конкурса на лучший фотоснимок рассмотрело присланные на конкурс снимки и приняло решение: продлить конкурс до 1 января 1960 года.

Напоминаем, что для победителей конкурса установлено пять премий:

- Одна первая премия — 200 рублей.
 - Две вторых премии — по 150 рублей.
 - Две третьих премии — по 100 рублей.
- Присылайте ваши фотоснимки на конкурс, в редакцию газеты «За коммунизм» до 31 декабря 1959 года. Городская фотовыставка откроется 6 января 1960 года. Жюри.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 1 ДЕКАБРЯ

Первая программа 19.00 — «Миллион в мешке». Мультипликационный фильм для детей. 19.30 — Последние известия. 19.45 — «Жить в мире и дружбе». 20.00 — Электронный музыкальный инструмент «Эквонин». 20.30 — Спортивная передача. 21.30 — Передача будет объявлена дополнительно. По окончании — Последние известия.

СРЕДА, 2 ДЕКАБРЯ

Первая программа 19.00 — Для школьников. Киноочерк «Чудесный подарок» и киножурнал «Пионерия» № 11. 19.30 — Последние известия. 19.45 — Народный университет по теле-

видению. «Строение веществ». Лекцию читает доктор философских наук профессор А. И. Китайгородский. 20.00 — «Незванные гости». Художественный фильм. Производство Ленинской студии. Ведут диалог стихи о любви. Ведут диалог Лев Ошанин и Владимир Троицкий. Участвуют композитор В. М. Дели, А. Пахмутова, Д. Шостакович, артисты — Г. Девятов, Е. Семеновна, А. Фролова, Е. Мона, И. Бржеская, актрисы артист РСФСР Г. Абдулова, артист РСФСР Г. Абдулова, артист РСФСР Г. Абдулова.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТИ

Навстр...



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ
ление сельхозартели Пленум ЦК КПСС. двинули лозунг: «Разобраться в советском создан кружок по колхоз, имеющий не будет испытыва...»
На снимке: инженер Громов (справа)

Книга

КНИГА проче...
жизнь советск...
По любому вопросу...
му с работой, учебн...
нием детей, человек...
ся к книге и нахо...
ответ.

В нашем сравни...
лодом и небольшом...
ноте населения горо...
ся девять библиотек...
книжным фондом...
тысяч экземпляров...
ми тысяч читателей...
почти каждый жител...
матически читают...
но-политическую, тех...
или художественную...
ру.

Трудящиеся города...
ют около трех тысяч...
ных изданий собран...
ний.

Заслуживает внима...
бота городской проф...
библиотеки по про...
книги. Работники биб...
совместно с библиоте...
ветом регулярно прово...
гательские конференци...
чи с писателями и крит...
организуют книжные вы...
по актуальным вопросам...
дите вечером на збои...
и вы встретите...
маститого ученого, ра...
паренька, пенсионера...
машиную хозяйку. Всем...
рается необходимая...
ра.

А запросы читателей...
сторонне. Заглянем в ве...
рые абонементные карт...
Платонов Иван Михайло...
работник котельного п...
Большое количество про...
дений он прочитал за корот...
время, здесь и литература...
специальности, историчес...
среди художественной ли...
туры наряду с произведе...
советских писателей, больш...
место занимает произведе...
русских классиков.

Большое количество про...
такой литературы читают...
в абонементных рабоче...
гательной В. Я. Соловья. И...
Сычева со строгостью...
Несмотря на ограничен...
книжный фонд, который...
лагает библиотека, работ...
читатели не находят в не...
зачужной им книги. Без д...
Работники библиотеки...